
Однією з найпопулярніших та
найчисельніших порід м’ясних
курей є порода корніш. 

Корніш (корнуельські кури) –
першопочатково ця порода
створювалась у 1850 році у
Великій Британії в графстві
Корнуел як бійцева. У деяких
джерелах інформації вона іноді
має назву корнуельська порода.

Зі зниженням зацікавленості
до півнячих боїв ця порода була б
вибракувана. Однак, з тих чи
інших причин, цього не сталося і,
внаслідок умілої селекції, порода
незначного господарського зна-
чення стала дуже цінною.
Створення цієї породи було
непростим: першою створили
різнокольорову бійцеву популя-
цію з використанням старої азій-
ської бійцевої (азіль), малайської
бійцевої та староанглійської бій-
цевої порід. Потім із цієї популя-
ції було виділено декілька груп
кольорових курей, а саме: темні,
червоні, білі, полові. Ці кольорові
групи у 1887 році були завезені в
США та використані для створен-
ня нової породи, яка під назвою
корніш темний була зареєстро-
вана в 1893 році в американсько-
му стандарті порід. У 1898 році
порода була зареєстрована ще
раз, але під назвою корніш білий.
Прагматичні американські фер-
мери звернули увагу на непере-
вершену швидкість росту курчат
даної породи. Проте кури мали
дуже низьку несучість (до 100
яєць на рік) та низьку виводи-
мість яєць, що завадило, на тої
час, поширенню новоствореної
породи .

Одночасно у Великій Британії
із популяції корнуельських курей
була створена індійська бійцева
порода. Але вона теж не набула
поширення через те, що півнячі
бої у Європі перед цим були
заборонені. Таким чином, дві
породи курей, а саме: індійська
бійцева та корніш, мають спільну
генетичну основу, але дуже різні
обсяги використання. Так, якщо

індійські бійцеві кури утримують-
ся лише в колекціях окремих
птахівників-аматорів, то порода
корніш є невід’ємною складовою
сучасної бройлерної індустрії. 

Однак порода корніш, попри
неперевершену швидкість росту
курчат та їх видатні м‘ясні якості,
набула поширення лише після
Другої світової війни. Цьому
сприяли дві обставини. По-
перше, селекціонерам перед
цим вдалося дещо покращити
несучість курей. По-друге, і
головне, завдяки швидкому роз-
витку генетики та впровадженню
її досягнень у практичну селек-
цію, у птахівництві почали ство-
рювати спеціалізовані лінії та
кроси курей. Кури породи корніш
для використання в якості бать-
ківської форми в кросах м’ясних
курей підходили якомога краще.
Порода приймала участь у ство-
ренні двох порід курей: м’ясо-
яєчної – віандот і декоративної –
суматра.

Порода корніш поширена в
усіх країнах світу, де є бройлерна
промисловість. Перспективи її
поки вельми широкі, конкурую-
чих порід на ринку не прослідко-
вується.

У півнів голова коротка та
широка. Гребінь горохоподібний
або валикоподібний. Сережки
малі, вушні мочки червоні, лице
не оперене. Очі, через нависаю-
чі повіки, здаються запалими.
Райдужна оболонка очей має
світло-червоне або помаранче-
во-червоне забарвлення. Дзьоб
міцний, широкий та короткий
жовтого кольору з темним
забарвленням на кінчику. Шия
помірної довжини, міцна, з
широкою ледве закругленою
потилицею та коротким оперен-
ням, яке майже досягає плеча.
Тулуб помірно піднятий у перед-
ній частині, дуже масивний та з
широкими плечами. Гомілка
середньої довжини, добре
наповнена. Ноги поставлені
широко. Плесно коротке та

міцне, має жовте забарвлення,
задній палець приставлений
низько і в основі торкається
землі. Кігті міцні та товсті. Шкіра
жовта. Оперення жорстке, блис-
куче, з невеликою кількістю пуху
білого кольору. Кури відрізня-
ються від півнів меншою масою
тіла та більш вузьким хвостом.

Жива маса півнів становить
4,2-4,6 кг, курей – 3,2-3,5 кг,
несучість – 100-120 яєць, маса
яєць – 52-60 г. Шкаралупа яєць
має світло-коричневе забар-
влення. Вивід курчат становить
близько 70%. Курчата мають біле
або світло-жовте забарвлення
пуху та дуже швидко ростуть. У
курей цієї породи розвинений
інстинкт насиджування.
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